

Expunere de motive la propunerea legislativă de modificare și completare a Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, a Legii sănătății mintale și a protecției persoanelor cu tulburări psihice nr. 487/2002 și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice.

Prezenta propunere legislativă vine în contextul în care se întâmplă o serie de evenimente rutiere provocate de către persoanele care au permis auto dar sunt încadrați în diferite stadii de handicap sau diagnosticați cu o serie de boli psihice care demonstrează incapacitatea fizică de a conduce mijloace auto.

Ca exemplu putem menționa, ca și studiu de caz, situația din cursul acestui an când la nivelul județului Olt zeci de persoane, care primesc indemnizații pentru nevăzători, dețin și permise de conducere. Situația a ieșit la iveală în urma informațiilor transmise de DGASPC Olt și de Serviciul Permise de Conducere și Înmatriculări Autovehicule.

78 de persoane dețin permise de conducere auto valabile și încasează, simultan, indemnizație pentru handicap de vedere. Lipsa unor reglementări în legislația specifică a creat o procedură disfuncțională. Medicii de familie sau specialiștii sunt cei care trebuie să anunțe Direcțiile de Poliție Rutieră nu numai comisia care acordă gradul de handicap. Din datele coroborate de la DGASPC, cu situația indemnizațiilor de handicap pentru nevăzători, sunt două feluri de măsuri: pentru cazurile în care persoanele sunt nevăzătoare și nu a fost solicitată anularea permisului de conducere - să procedeze la suspendarea acestora, dar pentru cazurile în care oamenii respectivi chiar conduc, adică nu au probleme de vedere atât de grave, dar primesc indemnizație lucrurile se complică.

Am avut în vedere modificarea legislației în domeniu (Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap și a Legii sănătății mintale și a protecției persoanelor cu tulburări psihice nr. 487/2002 , Ordonanța de Urgență nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice) pentru a include prevederi care să faciliteze autorităților responsabile accesul la anumite informații pentru a elimina persoanele fizice care fac abuzuri folosindu-se de certificatele de handicap sau adeverintele de diverse boli.

De asemenea se reglementează și obligația comisiilor de evaluare, a personalului medical responsabil și a cadrelor de poliția rutieră de a se sesiza și de acționa în eliminarea unor situații care pot prezenta pericol social ridicat.

În baza celor prezentate mai sus supunem spre dezbatere și aprobare, celor două Camere ale Parlamentului României, propunerea legislativă de modificare și completare a Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, a Legii sănătății mintale și a protecției persoanelor cu tulburări psihice nr. 487/2002 și a Ordonanței de urgență nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice.

Inițiatori :

Senator PNL de VÂLCEA

Claudia Mihaela BANU

Senator PNL de Bacău

Cătălin- Daniel FENECHIU

Senator PNL de Ilfov

Nicoleta PAULIUC

Co-inițiatori ai propunerii legislative de modificare și completare a Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, a Legii sănătății mintale și a protecției persoanelor cu tulburări psihice nr. 487/2002 și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice:

Nume și Prenume Parlamentar	GRUP PARLAMENTAR / funcția deținută - senator sau deputat	Circumscripția electorală	Semnătură
IOAN RIZUCA	SENATOR	41	
BICA DANUȘ	SENATOR	3	
TOPILAN	SENATOR	10	
Adrian Ifto	Senator	5	
Achilifei	Votul Constituției	7	
EUGEN PIRVULESCU	SENATOR	34	
CRISTIAN CHIRTES	SENATOR	28	
Bogdan Claudiu	Senator	15	
Nicolae Căgărăș	Senat	11	
Bătescu Mihai	Senator	24	
Munteanu Lucian	Senator	1022	
SCARLAT GEORGE	senator	1862	
CITU FLORIN	Senator PNL		
MOȘ ARINA	Senator PNL	34	

